
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die 5. Sitzung des Stadtrates der Stadt Coswig (Anhalt) 

 Sitzungstermin: Dienstag, 03.03.2020 
 Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:08Uhr 
 Ort, Raum: im Ratssaal, Am Markt 1, 

 
Vorsitzender war:   Stadtrat Dorn 

Stellvertretender Vorsitzender war: Stadtrat Klausnitzer 

 

Anwesend waren: 
 
Fraktion der CDU  Fraktion der SPD 
Herr Hans-Peter Klausnitzer Herr André Saage 
Frau Andrea Engel Herr Günter Lorke 
Herr Peter Nössler Herr Christian Dorn 
Herr Alfred Stein  
 Freie Fraktion 
Fraktion AfD Herr Eckhard Koch 
Herr Andreas Best Herr Holger Krauleidis 
Frau Diana Weulbier Herr Kurt Schröter 
Herr Jörg Weulbier Herr Günther Lutze 
  
Fraktion DIE LINKE-Bündnis 90/Die Grünen Fraktion BvC 
Frau Silke Amelung Herr Henry Niestroj 
Herr Thomas Junghans Herr Norbert Knichal 
Herr Enrico Wassermann Herr Thomas Kunze 
Frau Katharina Neuhaus  
 

Es fehlten entschuldigt: 
 
Bürgermeister Axel Clauß  

 Fraktion der CDU  Freie Fraktion 

Frau Juliane Schering Herr Olaf Schumann 
Herr Thomas Seydler Herr Peter Görisch 
Herr Wolfgang Tylsch  
 
 
 
Außerdem waren anwesend: 1 Ortsbürgermeister, 5 Mitarbeiter der Verwaltung 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie 
der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Ta-
gesordnung 

 Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, eröffnete die Sitzung und teilte mit, 
dass die Sitzung für das Protokoll auf Tonträger aufgezeichnet wird, weitere Ton- 
und Bildaufzeichnungen durch Presse, Rundfunk und ähnliche Medien sind zu-
lässig. Für alle anderen ist dies nicht erlaubt. 
Er machte die Gäste auf die ausliegenden Beschlussvorlagen des öffentlichen 
Teiles aufmerksam. Anschließend stellte er die fristgemäße Einladung der Stadt-
räte fest und verwies auf die Veröffentlichung im Amtsblatt und im Schaukasten 
am Rathaus. 
Er teilte mit, dass die Tagesordnung in Übereinstimmung mit dem Bürgermeister 
aufgestellt wurde. Danach stellte er die Beschlussfähigkeit fest (es sind 21 Stadt-
räte anwesend). 
Danach erfolgte die Abstimmung der Tagesordnung wie folgt:   
 

  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

27 21 0 21 0 0 

 
 

 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesord-
nungspunkten dieser Sitzung 

 Der Vorsitzende gab folgenden Hinweis: Sollte ein Mitglied des Stadtrates vom 
Mitwirkungsverbot betroffen sein, ist dies vor Beginn der Diskussion zu dem ent-
sprechenden TOP unaufgefordert mitzuteilen und die betreffende Person hat im 
öffentlichen Teil der Sitzung im Zuschauerraum Platz zu nehmen und im nicht 
öffentlichen Teil den Sitzungssaal zu verlassen.   

  
  

 3. Bekanntgabe der Abstimmungsergebnisse der nicht öffentlichen Be-
schlüsse aus der letzten Sitzung gemäß § 52 (2) KVG LSA 

 Der stellv. Bürgermeister, Herr Michael Stephan, gab die nicht öffentlichen Ab-
stimmungsergebnisse aus der Sitzung des Stadtrates vom 27.02.2020 bekannt.  

  
  

 4. Einwohnerfragestunde (Zeitlimit 60 min.) 
 Von den anwesenden Einwohnern gab es keine Anfragen.     
  
  

 5. Vorhabenbezogener Bebauungsplan der Innenentwicklung Nr. 34 
"Wohnen an der Spiellücke" 
Bestätigung und Freigabe des Entwurfes 
Vorlage: COS-BV-083/2019 

 Ohne Anfragen, Wortmeldungen und Diskussionen wurde die Beschlussvorlage 
einstimmig beschlossen.     
 

  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

27 21 0 21 0 0 
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 6. Innenbereichssatzung "Händelweg",  der Stadt Coswig (Anhalt) 
Einleitung des Verfahrens / Aufstellungsbeschluss 
Vorlage: COS-BV-173/2020 

 Ohne Anfragen, Wortmeldungen und Diskussionen wurde die Beschlussvorlage 
einstimmig beschlossen.    

  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

27 21 0 21 0 0 

 
 

 7. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Stadtrat Best hatte eine Frage zur Unteren Dorfstraße im Ortsteil Köselitz, welche 

mit einem Schild „Sackgasse“ ausgeschildert ist. Am Ende der Straße befindet 
sich ein unbefestigter Wendehammer, welcher momentan sehr zerfahren durch 
die dort wendenden Lkw-Fahrzeuge (u. a. Remondis und LPG) ist. Auch wird von 
diesem unbefestigten Wendehammer der ganze Dreck und Schlamm auf die be-
festigte Untere Dorfstraße gefahren und damit die ganze Straße verschmutzt 
bzw. verschlammt wird. 
Seine Frage ist, ob es sich bei diesem Wendehammer um einen offiziellen Wen-
dehammer handelt. Wenn ja, kann man den Zustand verbessern bzw. befestigen 
mit einer Asphaltdecke, damit die Verschmutzungen in diesem Bereich aufhören. 
Handelt es sich aber um keinen offiziellen Wendehammer, möchte er gern wis-
sen, was man dagegen tun kann, dass er als Wendehammer benutzt wird. Durch 
die Verschmutzung wird auch der Kanal in diesem Bereich verunreinige.  
Herr Sonntag sagte, dass er eine sofortige Antwort darauf nicht geben kann. Es 
muss erst geprüft werden, ob es sich dort um einen wilden Wendehammer han-
delt. Er wird zeitnah eine Antwort erhalten. 
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der  
Vorsitzende diese Sitzung.      

  
  
 
Coswig (Anhalt), den 04.03.2020 
 
 
 
    Christian Dorn Noeßke 
Vorsitzender des Stadtrates Protokollantin 
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